

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Жагло Дарьи Андреевны на тему:
**«ДИАГНОСТИКА, КЛИНИКО-РЕНТГЕНОЛОГИЧЕСКАЯ
ХАРАКТЕРИСТИКА И ПУТИ КОРРЕКЦИИ ОФТАЛЬМОПАТИЙ У
ЛОШАДЕЙ, СВЯЗАННЫХ С ПАРАНЕОПЛАСТИЧЕСКИМ
СИНДРОМОМ»**, представленную на соискание ученой степени кандидата
ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология,
физиология, фармакология и токсикология.

Совершенствование классических методов диагностики и разработки новых путей коррекции офтальмопатий у лошадей, связанных с новообразованиями – на сегодняшний день важная задача ветеринарной медицины. Актуальность темы обусловлена влиянием продуктов распада новообразований, локализующихся в области головы, непосредственно на структуру глазного яблока. Основными новообразованиями в области головы у лошадей являются меланомы, лимфомы, плоскоклеточный рак, аденомы, аденокарциномы, фибросаркомы. Несмотря на имеющиеся в этом направлении исследования, нерешенными остаются вопросы, касающиеся предрасполагающих факторов возникновения офтальмопатий, возникающих посредством влияния новообразований.

Диссертационная работа Жагло Д.А. посвящена разработке комплексного подхода к диагностике, клинико-рентгенологической характеристике и коррекции офтальмопатий у лошадей, связанных с паранеопластическим синдромом.

Научная новизна проведенных исследований и практическая значимость данной работы заключается в том, что Жагло Д.А. в ходе исследовательской работы впервые представила диагностику и пути коррекции офтальмопатий у лошадей, как проявление паранеопластического синдрома. Выявила хронический генерализованный характер воспаления с поражением переднего и заднего отделов увеального тракта. Автором впервые представлены дифференциально-диагностические клинические критерии офтальмопатий ассоциированных с новообразованиями в области головы: воспаление переднего отрезка глазного яблока (конъюнктивит, кератит, блефарит, блефаро-меймобит, дегенерация сетчатки, сужение и укорочение сосудов, исходящих из диска зрительного нерва, снижение функции зрения). Впервые установлены основные места локализации в области орбиты и пазух, определена их структура, подвижность, болезненность. Разработаны общие и местные способы коррекции.

Сделанные в работе выводы изложены корректно и полностью соответствуют поставленным в работе задачам.

Достоверность результатов диссертации не вызывает сомнений, что основывается на высоком методическом уровне проведения эксперимента, большом объеме полученных экспериментальных данных.

Результаты диссертации представлены и обсуждены на научных конференциях различного уровня. По ее материалам опубликовано 6 научных работ, 3 из которых опубликованы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ.

Диссертация в целом выполнена на высоком экспериментальном и научно-методическом уровне.

Автореферат изложен грамотно, с применением современных научных терминов. Выводы и практические предложения, сформулированные в автореферате, вытекают из его содержания и научно обоснованы.

Считаем, что представленная диссертационная работа Жагло Дарьи Андреевны на тему: «Диагностика, клинико-рентгенологическая характеристика и пути коррекции офтальмопатий у лошадей, связанных с паранеопластическим синдромом» является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей решение научной проблемы, имеющей важное значение для ветеринарной практики и соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» №842 от 24.09.2013, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Заведующий кафедрой незаразных болезней сельскохозяйственных животных

ФГБОУ ВО ГАУ Северного Зауралья
доктор ветеринарных наук, доцент
(1.5.17. Паразитология)

Ольга Александровна Столбова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный аграрный университет Северного Зауралья» (ФГБОУ ВО ГАУ Северного Зауралья)

625003, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Республики, д.7, тел: 8(3452)290-160,
E-mail: rus72-78@mail.ru

«_22_»_октября _2024 года

Подпись Столбовой О.А.заверяю:

Проректор по учебной и методической работе,
кандидат технических наук

